



среда  
3 сентября 2025  
65 (6369)

# Р Я З А Н С К И Е ВЕДОМОСТИ

областная общественно-политическая газета

цена свободная

издается с апреля 1997 года



RV-RYAZAN.RU

ЧИТАЕМ  
«РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ»  
ВСЕЙ СЕМЬЕЙ



**3** Плюс  
промышленные  
роботы

Господдержка предприятий  
направлена на их модернизацию

**4** Торжественно  
и ярко

Рязань отпраздновала 930-летие

ПОДПИСКА  
НА II ПОЛУГОДИЕ — 2025 44-08-56

## СЕНТЯБРЬСКИЙ СТАРТ

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД ОТКРЫВАЕТ НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

### В строю — крылатая пехота

ДЕНЬ ЗНАНИЙ ОТМЕТИЛИ В РВВДКУ ИМЕНИ ГЕНЕРАЛА АРМИИ  
В.Ф. МАРГЕЛОВА



Фото Евгения Фурцева

На плацу училища прошёл митинг, посвящённый Дню знаний. По традиции перед строем пронесли знамя училища. На трибуну поднялись почётные гости. С напутственными словами к курсантам и офицерам училища обратились заместитель министра обороны РФ, Герой России генерал армии Юнус-Бек Евкуров, губернатор Рязанской области Павел Малков, врио командующего ВДВ генерал-майор Сергей Чубарькин, депутат Государственной Думы, Герой России Андрей Красов, начальник РВВДКУ имени генерала армии В.Ф. Маргелова, начальник Рязанского гарнизона гвардии полковник Олег Пономарёв, ветеран ВДВ Виталий Прытков.

Сегодня особые напутствия первокурсникам. Вы приняли очень важное решение — служить Родине и защищать её интересы. С огромным уважением отношусь к вашему выбору. Быть курсантом Рязанского училища ВДВ почётно, и все об этом знают. Легендарный вуз даёт высочайшее качество подготовки, уже более 100 лет готовит элиту нашей армии. Здесь новейшие методики, передовая учебная база, прекрасные преподаватели. Благодаря Министерству обороны России за серьёзную поддержку и постоянное развитие училища. Со стороны регионального правительства также делаем всё возможное для его развития. Мы все гордимся Воздушно-десантными войсками, — сказал Павел Малков.

Заместитель министра обороны Российской Федерации Юнус-Бек Евкуров с особым чувством приезжает в Рязань, поскольку десантное училище для него

родное. Здесь он в 1989 году стал офицером, а в училище был рекомендован после прохождения срочной службы в морской пехоте Тихоокеанского флота.

Десантное училище — один из самых престижных вузов страны. Учиться здесь мечтают многие, поступить удастся лучшим, а окончить — самым достойным и дисциплинированным. Среди выпускников училища 208 Героев Советского Союза и Героев России, из которых 73 удостоены высокого звания в ходе специальной военной операции. Их мужество, стойкость и сила духа всегда будут примером истинного патриотизма, верности присяге и воинскому долгу. Везде, где присутствуют десантники, мы видим подтверждение девиза «Есть десантные войска — нет задач невыполнимых», — рассказал Юнус-Бек Евкуров.

В этом году в училище поступили более 800 человек. Конкурс на поступление был в 1,5 раза выше по сравнению с конкурсом прошлого года.

Все достойно прошли испытания в ходе общевоинской подготовки и совершили напряжённый двухсуточный переход в пункт постоянной дислокации. Ни один курсант не сошел с маршрута передвижения, несмотря на то что проводимые в ходе его занятия были сложными и изнурительными. Это говорит о хорошем заделе на первом курсе, высоком настрое и желании обучаться, — подчеркнул Олег Пономарёв.

По словам начальника училища, весь профессорско-преподавательский состав состоит из участников специальной военной операции, а среди первокурсников более половины курсантов — участники СВО, достойно зарекомендовавшие себя при выполнении боевых задач.

Вячеслав Астафьев

### Ученики 58-й рязанской школы после каникул встретились в обновлённом здании

Учреждение модернизировано в рамках профильного национального проекта, федеральной и региональной программ. В гости к ученикам и педагогам на торжественную линейку приехал губернатор Павел Малков.

— День знаний — праздник абсолютно для всех. Мы все помним свои школьные годы, своих любимых преподавателей и любимые уроки, — отметил губернатор. — Ваша школа в этом году серьезно обновилась, выглядит очень здорово после капитального ремонта. Здесь закуплено новое оборудование, школьная территория приведена в порядок. Многие изменилось в классах — обновлены каби-



Фото Людмилы Трухина

неты труда, основ безопасности и защиты Родины. Вам предстоит научиться работать на новых станках, швейном

оборудовании, пользоваться военным оборудованием, набором для оказания первой медицинской помощи.

На обновление школы было затрачено свыше 107 миллионов рублей в рамках федерального проекта «Всё

лучшее детям» национального проекта «Молодёжь и дети».

Губернатор отметил, что школа № 58 — во многом пример для остальных и в военно-патриотическом воспитании, и в учебной работе. Впервые в регионе на базе этой школы создана первая специализированная кадетская группа ВДВ вместе с воздушно-десантным училищем.

Первоклассников (а их в этом учебном году 184 человека) и всех учеников (их более 1800) в новый учебный год напутствовали Герой России Андрей Красов, депутат Рязанской городской Думы Галина Трухина, директор школы Елена Егорова.

Людмила Трухина

### Студенты колледжа получили новую учебную мастерскую

В Рязанском политехническом колледже учебный год начался с ввода в строй новой учебной мастерской, которая именуется технологическим участком производства радиоэлектронной техники. Здесь будут обучать специалистов по сборке электроники.

В первую очередь, подготовка специалистов здесь связана с резко возросшим спросом на профессиональные кадры со стороны предприятий оборонно-промышленного комплекса. Учебно-производственный участок в колледже оборудован при поддержке завода «Красное знамя». Многие выпускники отправляются работать на это предприятие. Значительная часть молодых специалистов будет трудиться на Рязанском радио-заводе.



Фото Михаила Скрипникова

Михаил Скрипников

В развитии производственной базы колледжа большую роль сыграло финансирование по линии национальных проектов и развития профессионализма. Колледж успешно участвовал в конкурсе на соискание грантов четыре раза.

— Мы резко увеличили набор студентов на первый курс, в частности по кластеру «радиоэлектроника» — в два раза. В прошлом году выпустили около ста специалистов, которые уже в середине января, до окончания учебного года, были трудоустроены на предприятия на полноценную зарплату. В этом году на то же направление набрано 150 человек. В среднем конкурс — три человека на место, — рассказал директор колледжа Анатолий Смыслов.



Фото Екатерины Стоцкой

### Активисты Движения первых провели региональный праздник

На площадке Дома молодежи организаторы представили увлекательную программу для активистов и участников общественно-государственного молодежного сообщества. Для этого на стойке регистрации юные рязанцы получили личные дневники с расписанием предметов, для которых выделены отдельные станции. Так, в точке «Гелиос» ребята смогли проверить экспериментально законы физики, а в арт-пространстве «Винсент» попробовали себя в живописи.

Во время торжественной части первый заместитель председателя правительства области Денис Боков вручил знаки отличия вступившим в ряды Движения первых.

— Для каждого из вас сегодня наступает новый этап: для кого-то это новый класс, новые события, новые друзья, но-

вые впечатления. Но все вы здесь, участвуете в разных классах, в разных школах, объединены идеями Движения первых, в котором у нас состоят уже восемьдесят семь тысяч мальчишек и девчонок по всей Рязанской области, — обратился к присутствующим Денис Боков. Он также прошел церемонию посвящения и стал участником Движения первых, получив почетный знак от председателя Совета первых Дарьи Савиной.

Поздравить юных рязанцев в Дом молодежи приехали первый заместитель прокурора региона Антон Шумский, председатель комитета по делам молодежи Виталий Косачев, уполномоченный по правам ребенка в регионе Анжелика Евдокимова.

Екатерина Стоцкая



**ПИЛОМАТЕРИАЛЫ**

- Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
- Доска обрешетная • Брус • Рейка е/в • Планкен
- Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

**МАЛОНИ**  
КОМПАНИЯ  
maloni.ru  
708-708

БЕСПЛАТНОЕ хранение

РЕГИОНАЛЬНЫЕ  
НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫЕ  
ДОКУМЕНТЫ  
+  
ДОКУМЕНТЫ  
ОРГАНОВ ВЛАСТИ  
РЯЗАНИ  
НА САЙТЕ  
RV-RYAZAN.RU

## Более двух миллионов тонн зерна собрали рязанские хлеборобы

**В регионе продолжается уборочная кампания. Валовой сбор зерновых культур превысил 2 миллиона тонн. По данным на 2 сентября, намолочено 2 млн 57 тыс. тонн зерновых при средней урожайности 45,5 ц/га.**

Заместитель председателя правительства области Александр Шаститко, комментируя ход уборочных работ, отметил: «Преодоление рубежа в два миллиона тонн зерновых – не просто очередная отметка, это титанический труд наших аграриев, которые сейчас трудятся от зари до зари».

По валовому сбору традиционно лидирует Сараевский район – получено уже



216 тыс. т зерновых, в Скопинском районе – 161 тыс. т, Александровском районе – 158 тыс. т, Милославском – 157 тыс. т, Михайловском округе – 141 тыс. т, Ста-

рожиловском районе – 133 тыс. т, Рязанском округе – 113 тыс. т и в Шацком районе – 103 тыс. т.

Максимальная урожайность достигнута в Алексан-

дро-Невском районе, где с каждого гектара получают по 57,7 центнера, в Саложковском районе и Рязанском округе – по 55,2 ц/га, в Путятинском округе – 52,4 ц/га.

Фото: Александр Корольков

## Государственный Совет России – важная площадка для диалога регионов и федеральных органов власти

**Об этом сказал губернатор Рязанской области, председатель комиссии Госсовета РФ по направлению «Эффективная и конкурентная экономика» Павел Малков.**

Он подчеркнул: «Государственному Совету России исполняется 25 лет. Он был воссоздан по инициативе Президента, и за прошедшие годы стал важ-

нейшей площадкой для диалога регионов и федеральных органов власти. Комиссия Госсовета затрагивают абсолютно все сферы жизни. С их помощью рождаются решения, которые улучшают жизни миллионов людей. Уже сегодня есть конкретные результаты. Уверен, Государственный Совет и его комиссия и дальше будут эффективным инструментом развития страны. Продолжаем работать».

Павел Малков отметил, что с участием комиссии «Эффективная и конкурентная экономика» сохранён ряд мер поддержки предпринимательства, доработана программа льготного кредитования МСП, расширены возможности упрощенной системы налогообложения. Неслучайно Президент Российской Федерации присвоил Рязани почётное звание «Город трудовой доблести», – подчеркнул Павел Малков.

На церемонии отличившимся горожанам вручили правительственные и региональные награды.

Орден «Родительская слава» вручен семье Кураевых – Ольге Андреевне и Ефиму Алексеевичу. Они воспитывают восьмерых детей. Почёт-

Подготовлено по материалам сайта правительства области

## ГОРОД ЛЮДЬМИ СЛАВЕН

В ОБЛАСТНОЙ ФИЛАРМОНИИ СОСТОЯЛСЯ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПРИЁМ, ПОСВЯЩЁННЫЙ 930-ЛЕТИЮ РЯЗАНИ

**По традиции по красной ковровой дорожке прошли Почетные граждане города Рязани, рязанцы, представленные к региональным и муниципальным наградам, награжденные медалью Чумаковой, гости города из Бреста, Москвы, Волгограда, Екатеринбурга, Луганска, Мелитополя, Чаплынского муниципального округа Херсонской области, Новороссийска, Твери, Тулы, Ярославля, участники СВО.**

В приеме принял участие губернатор Павел Малков.

– Мы гордимся нашими земляками, Героями Советского Союза, Героями России, гордимся людьми труда. У нашего города особый, крепкий характер. Рязань – это стойкость, мужество, уверенность, воля. Это настоящее сердце России. Ну, и, конечно, Рязань – это, прежде всего, целеустремленные, талантливые, яркие люди во все времена и во все эпохи. Патриотизм и трудолюбие – отличительные черты рязанцев. Неслучайно Президент Российской Федерации присвоил Рязани почётное звание «Город трудовой доблести», – подчеркнул Павел Малков.

На церемонии отличившимся горожанам вручили правительственные и региональные награды.

Орден «Родительская слава» вручен семье Кураевых – Ольге Андреевне и Ефиму Алексеевичу. Они воспитывают восьмерых детей. Почёт-



Фото: Александр Корольков

ная грамота Президента РФ вручена учителю физики школы-гимназии №2 имени И.П. Павлова Юрию Егорову. Почетного знака «За заслуги перед Рязанской областью» удостоен руководитель направления технического перевооружения отдела АО «Рязанский радиозавод» Виктор Панкрушев. Почётным знаком «За наивысшие достижения» награждена заведующая детским садом №66 Виктория Анисимова. Почётное звание «Почётный работник науки и промышленности Рязанской области» присвоено первому заместителю ЗАО «Многоотраслевая производственная компания «КРЗ» Михаилу Назарову.

В торжествах в честь Дня города приняли участие

председатель Рязанской областной Думы Аркадий Фомин, глава муниципального образования, председатель Рязанской области Татьяна Панфилова и глава администрации Рязани Виталий Артёмов.

На торжествах были вручены главные награды Рязани. Звание «Почётный гражданин города Рязани» присвоено Зинаиде Викторовне Климентовской – учителю начальных классов школы-лицея №4, посвятившей свою жизнь воспитанию и обучению детей; Сергею Михайловичу Леонтьеву – народному артисту России, актёру Рязанского государственного театра драмы, внесшему значительный вклад в развитие

театрального искусства; Сергеем Степановичу Якушину – заведующему кафедрой госпитальной терапии с курсом медико-социальной экспертизы РязГМУ имени академика И.П. Павлова, известному учёному и педагогу.

Эти люди были удостоены высокой награды за свой вклад в развитие города Рязани в образовании, культуре и медицине.

В культурной программе выступили Государственный академический Рязанский русский народный хор имени Е. Попова, городской молодежный хор, детские коллективы, победители всероссийских фестивалей и конкурсов.

Вячеслав Астафьев



АКТУАЛЬНО

## «Роснефть-класс» попал в «десятку»

В ЭТОМ УЧЕБНОМ ГОДУ НЕФТЯНИКИ ЗАПУСТИЛИ ДЕСЯТЫЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ ПРОФИЛЬНЫЙ КЛАСС В РЯЗАНСКОЙ ШКОЛЕ №43



**В 10Б здесь учится 21 человек. Вместе с тем в рамках реализации пилотного проекта в новом учебном году также набран специализированный «Роснефть-класс» для учеников 9 класса – в 9Б зачислено 29 человек. В День знаний нефтяники поздравили школьников с началом учебного года.**

«Каждый урок, каждая прочитанная книга, каждая решённая задача – это кирпичик в фундаменте вашей будущей карьеры», – сказал, приветствуя учеников школы №43, начальник отдела развития персонала АО «РНПК» Вячеслав Абдулаев. – Прочные знания по предметам станут отличной базой для вашего будущего. Сегодня многие крупные предприятия страны нуждаются в квалифицированных рабочих кадрах, мы также будем рады принять вас на работу после всех этапов подготовки».

Кроме того, в первый день осени сотрудники Ря-

занской нефтеперерабатывающей компании (входит в НК «Роснефть») побывали на торжественных линейках, посвящённых Дню знаний, еще в трех образовательных учреждениях региона, где ведется подготовка будущих нефтехимиков – в Рязанском колледже электроники, Рязанском государственном радиотехническом университете и в Касимовском нефтегазовом колледже. Нефтяники пообщались с первокурсниками, поздравили молодежь с началом учебного года, пожелали ребятам новых знаний и интересных открытий и вручили им памятные подарки от трудового коллектива.

В Рязанском колледже электроники набрано три группы по специальностям «Переработка нефти и газа» и «Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям)», в Касимовском нефтегазовом колледже – две группы по специальности «Оператор технологических

установок», в радиоуниверситете – четырнадцатая по счету очная группа бакалавров направления подготовки «Химическая технология», куда поступило 38 студентов, трое из них набраны по целевому договору. Двое целевиков от Рязанской НПК поступили в РГУ нефти и газа имени И.М. Губкина.

Нефтяники уделяют большое внимание подготовке внешнего кадрового резерва. Предприятие предоставляет молодежи возможность получить образование, а далее и работу по профессии на заводе без затрат на выезд из региона. Молодую смену завод готовит в рамках корпоративной системы непрерывного образования «школа-колледж/вуз-предприятие» и федерального проекта «Профессионалитет».

Специалисты предприятия контролируют обучение студентов. Во время учебы молодые люди получают общее представление о профессиях нефтегазовой отрасли, о деятельности компа-

нии «Роснефть» и Рязанской нефтеперерабатывающей компании, о корпоративных ценностях. Школьники и студенты участвуют в корпоративных событиях, профориентационных экскурсиях по заводу, где ближе знакомятся с будущей работой и профессиями. На достижение этой цели работает и практика: студенты проходят на заводе и ознакомительную, и производственную, и преддипломную практики. Нефтяники помогают студентам выбрать темы выпускных квалификационных работ, консультируют от начала написания работы до ее защиты на государственной экзаменационной комиссии (ГЭК) – иными словами, сопровождают молодежь на всех этапах профессионального становления. И это далеко не всё – всего РНПК сотрудничает с 20 вузами страны и 13 техникумами и колледжами региона.

Подготовила Людмила Трухина

## ПАВЕЛ МАЛКОВ: «Задача – обеспечить системную работу по программе капремонта без срывов и недоработок»

**Губернатор Павел Малков принял участие в межведомственном совещании при прокуратуре Рязанской области, на котором обсуждались проблемные вопросы реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов и подготовка жилфонда к предстоящему отопительному сезону.**

В ходе совещания особое внимание было уделено вопросам укрепления межведомственного взаимодействия, повышения качества работы подрядных организаций и соблюдения установленных сроков капитального ремонта многоквартирных домов. В работе участвовали прокурор Рязанской области Дмитрий Коданёв, вице-губернатор Артём Бранов, министр ТЭК и ЖКХ Артём Уворихов, начальник Государственной жилищной инспекции Татьяна Тарасюк, глава администрации г. Рязани Виталий Артёмов, и.о. генерального директора Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Рязанской об-

ласти Альберт Керян, руководители подразделений областной прокуратуры.

Губернатор Павел Малков поблагодарил прокуратуру за конструктивное сотрудничество и серьёзную поддержку в работе по всем направлениям. «Главная задача – обеспечить системную работу по программе капремонта без срывов и недоработок. Постепенно ситуация выравнивается, но нужно ещё многое сделать, чтобы система стала по-настоящему эффективной. Занимаемся донстройкой программы капремонта, вопросами планирования, актуализации и выполнения. Особое внимание уделяем привлечению квалифицированных подрядчиков. Серьёзно работаем и с фондом капремонта: принят ряд решений, в том числе управленческих», – сказал глава региона. Он отметил также необходимость повышения платёжной дисциплины и выстраивания диалога с людьми при подготовке и в ходе проведения работ по капремонту жилых домов.

Прокурор области Дмитрий Коданёв подчеркнул, что вопросы реализации капитального ремонта многоквартирных

домов находятся под пристальным вниманием органов прокуратуры. Совместно с правительством региона ведется планомерная работа по оптимизации программы капремонта, есть ощутимые улучшения. «Краткосрочный план скорректирован с учетом реальных возможностей исполнения, что уже принесло свои плоды. Наблюдается значительный прогресс в заключении договоров на выполнение работ, процесс стал более динамичным. Тем не менее существуют и проблемные аспекты, требующие оперативного решения», – сказал он.

По итогам совещания принят ряд дополнительных мер, направленных на обеспечение своевременного и качественного выполнения всех плановых работ, а также пуска тепла в жилые дома, которые обновляются в этом году в рамках программы капремонта. Было подчеркнуто значение эффективности работы фонда при исполнении региональной программы капремонта.

Подготовлено по материалам сайта правительства области



НОВОСТИ РАЙОНОВ

**СПАССК-РЯЗАНСКИЙ.** На всероссийский конкурс «Город в деталях: живое наследие» за два месяца поступило более тысячи заявок из 75 регионов России. Участники готовили художественно-графические и видеозаписи, посвященные достопримечательностям своего города. В нем они рассказывали об истории объекта и месте, где он находится, раскрывали историко-архитектурное, культурное и социальное значение объекта, а также его перспективы при реализации проектов по созданию общественных пространств. Видеозапись «Письмо Г.К. Вагнеру» Татьяны Юдиной из Спасска заняла первое место в номинации «Имена и места».

**САСОВО.** В селе Коргишино Сасовского округа прошел фестиваль традиций «Коргишинский журавль». На празднике работали ярмарка добрососедства, гастрономическая и исторические площадки, фотозоны, аттракционы, экскурсии по территории имения Владимира Фёдоровича фон дер Лоуница. Прошел праздничный концерт. Почетные грамоты

и благодарственные письма вручили активистам, долгожителям села, будущим первоклассам, семейным парам, отметившим юбилей совместной жизни, тем, кто помогает делать село лучше. На празднике приехали родственники Владимира Фёдоровича фон дер Лоуница: Михаил Юрьевич, Елена Владимировна и Родион Владимирович Лермонтовы. Село хранит историю, связанную с усадьбой Владимира фон дер Лоуница. Владимир Федорович был видным государственным деятелем, занимал пост губернатора Тамбова. По программе поддержки местных инициатив в селе появилась «Усадьбная тропа». Территорию расчистили, обустроили пешеходные дорожки между строениями и объектами усадьбы, установили элементы навигации и информационные таблички.

**ЧУЧКОВО.** Активистка Чучковской школы Елизавета Трофимова стала полуфиналистом всероссийского конкурса «Большая перемена». Полуфинал проходил в Перми. Конкурс проводится в

России с 2020 года. Это флагманский проект «Движения первых». В 2025 году «Большая перемена» стала частью национального проекта «Молодежь и дети». Елизавета начала свое участие в этом конкурсе в 2022 году. «Я уже проходила в финал, ездила в «Артеке», но там, к сожалению, не вышла в призеры. А после четко решила, что буду трудиться дальше», – рассказала Елизавета. Школьница уже второй год подряд проходит в полуфинал конкурса. По ее словам, для участия в этом году ей необходимо было снять видеовизитку, написать эссе о себе и, самое главное, сделать проект по одному из 12 направлений. Елизавета выбрала направление «Познавай Россию». Для своего проекта снимала историческое шоу, где рассказывала о поселке Чучково. По словам участницы, из Рязанской области в этом году в полуфинал прошли около 60 человек. Задания в полуфинале разделили на блоки. Школьники из разных регионов объединились и создавали свои проекты, которые потом защищали перед членами жюри.



ЭХО ПРАЗДНИКА

# ТОРЖЕСТВЕННО И ЯРКО

РЯЗАНЬ ОТПРАЗДНОВАЛА 930-ЛЕТИЕ

**П**раздничное действо проходило три дня на различных площадках города. Мы расскажем о наиболее значимых событиях праздника.

По традиции начались торжества с благодарственного молебна в Христорождественском соборе Рязанского кремля. Его совершил митрополит Рязанский и Михайловский Марк.

## РЯЗАНЬ СТАНЕТ КРАШЕ

О славном граде Рязанском и его жителях губернатор Павел Малков говорил на праздничном концерте в честь 930-летия города, проходившем на Лыбедском бульваре. Участников праздника приветствовали глава администрации Рязани Виталий Артемов и председатель Рязанской городской Думы Татьяна Панфилова.

Павел Малков отметил, что у города древняя и славная история, которой жители региона очень гордятся.

— Многие поколения рязанцев совершали трудовые и воинские подвиги. И сегодня рязанцы с достоинством продолжают лучшие традиции своих отцов и дедов. Вместе мы сделаем всё возможное, чтобы Рязань развивалась и процветала, становилась красивее и уютнее. Проходят столетия, а Рязань по-прежнему молода и прекрасна. Спасибо вам всем за активную гражданскую позицию, за любовь к родному городу! — отметил Павел Малков.

## БЛЮДА РЯЗАНСКОЙ КУХНИ

На Лыбедском бульваре проводились творческие мастер-классы, состоялись представления самарских и столичных уличных театров, прошли ярмарка товаров местных производителей и ставший уже традиционным гастрономический фестиваль.

6300 порций стометрового сладкого пирога, который отдавали рязанцы, стали легкой разминкой. Свои кулинарные и гастрономические изыски предложили гостям шеф-повара ресторанов. Они готовили угощения на глазах у зрителей.

— Наш фестиваль призван продемонстрировать культурное и гастрономическое богатство Рязани, подчеркнуть её уникальную историю и культурную идентичность. У нас здесь представлены лучшие рестораны города и шеф-повара, которые готовят блюда рязанской кухни по старинным рецептам. И что немаловажно — из продуктов, произведенных в нашем регионе. Мы хотим продемонстрировать, какие они вкусные и полезные. А если добавить еще мастерство повара, то блюда получаются изысканными. То есть весь наш гастрофестиваль нацелен на то, чтобы помочь рязанским товаропроизводителям стать еще популярнее. И чтобы все гости города возвращались в свои регионы с убеждением, что в Рязани вкусно. В мастер-классах по приготовлению блюд рязанского края принимают участие гости и жители города. Свои любимые блюда готовят многодетные семьи, для них проводится конкурс с призами «Мама, папа, я —



кулинарная семья», — рассказала сотрудник Управления экономического развития администрации Рязани Никита Бойко.

На площадке фестиваля приготовили катанку по рязанскому рецепту. 300 килограммов пшенной каши с белыми грибами в огромной сковороде!

На различных тематических площадках можно было поучаствовать в конкурсах или изготовить собственными руками сувенир. Гостям праздника подарили свое искусство «Виртуозы Рязани» — воспитанники музыкальных школ, победители конкурсов.

Многодетная мама Ольга Кураева привела на праздник своих детей. Их восемь, младшему год, старшему — 12 лет. — Глаза разбегаются, хочется везде поучаствовать, попробовать пирог и кашу, но сейчас мы идем на представление в цирк, — поделилась Ольга.

Вместе с мужем они занимаются выпечкой тортов под брендом Esakes, работают в кафе, работают как самозанятые. В День города решили отдохнуть. И отпраздновать еще одно событие: губернатор Павел Малков вручил семье государственную награду — орден «Родительская слава».

## ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЁЗДАМ

На космическом фестивале рязанцам продемонстрировали наследие земляков, которые оставили значимый след в исследовании и покорении космоса.

Всех поразили космический музей под открытым небом. Рязанцы и гости города увидели экспонаты из коллекции музеев К.Э. Циолковского в Ижевском и музея космонавтики школы №16 г. Рязани.

В интерактивной зоне рязанцам рассказали о беспилотной авиации и робототехнике.

На главной сцене фестиваля работала лекторий. Гости праздника узнали редкие подробности жизненного пути Николая Федорова, Константина Циолковского, Юрия Гагарина и других.

Кроме того, специалисты рассказали, где в Рязани можно понаблюдать за космосом и узнать больше о Солнечной системе и как все «космические» объекты Рязанской области удалось нанести на карту.

— Идея создать карту космических мест Рязанской



области возникла по итогам конференции, которая проводилась в библиотеке имени Горького и объединяла теоретиков космонавтики, ракетостроителей и ветеранов космоса. Краеведы рассказали нам, что в Рязанской области очень много объектов связано с историей российской космонавтики. Сейчас очень популярно картографирование местности. С помощью современных технологий в доступной форме можно рассказать о том, чем знаменита та земля, на которой родились и живут люди. Мы увидели, что можно зарисовать — в хорошем смысле — идею космоса наших современников. В этом нас поддержали Фонд президентских грантов, министерство территориальной политики Рязанской области, музей К.Э. Циолковского в Ижевском, библиотека имени С.А. Есенина и другие организации. Мы собрали команду из профессиональных журналистов, студентов отделения журналистики РГУ имени С.А. Есенина, школьников и отправились в тур по космическим местам, посетили семь муниципальных образований Рязанской области. До поездки мы знали лишь о нескольких объектах, а выяснили, что на самом деле таких больше 30. Теперь их можно увидеть на интерактивной карте космических мест, которая размещена на портале информационного агентства «7 инфо» и в виде QR-кода в Рязанской городской библиотеке имени С.А. Есенина, — рассказал координатор проекта «Интерактивная карта космических мест Рязанской области» Павел Квартников.

## ДИСКOTEKA «АВАРИЯ»

Хедлайнером концертной программы в честь Дня города стали музыканты из Иванова.

Коллектив был создан в 1990 году и с тех пор не те-

ряет своей популярностью. По крайней мере, об этом говорит количество рязанцев, которые пришли на Лыбедский бульвар послушать любимую группу. Площадка от Астраханского моста до стоящей у цирка сцены была заполнена людьми до отказа. Рязанцы стояли на мосту и в огромных очередях на самом бульваре со стороны стадиона «Рязань-Арена», чтобы пройти через рамки арочных металлодетекторов. Концерт стал частью третьего фестиваля креативных индустрий.

Группа получила название «Дискотека Авария» от названия одного из первых мест работы музыкантов — клуба «Авария». По другой версии, название появилось после инцидента на дискотеке, где выключили свет. Тогда солист группы Николай Тимофеев успокоил публику, крикнув: «Спокойно, всё нормально! Ведь мы — «Дискотека Авария!» Впрочем, это информация из других



источников. Об истории названия группы музыканты в Рязани не рассказывали, зато исполнили свои замечательные песни, в том числе «Новогоднюю», которая особенно нравится зрителям.

## ПРАЗДНИК В СТРОИТЕЛЕ

На улице Качевской открыли памятный знак, который теперь будет информировать жителей о дате присоединения поселка Строитель к городу Рязани.

Проект реализован усилиями Фонда содействия патриотическому воспитанию граждан «Служу Отечеству», Ассоциации органов ТОС Рязанской области, ТОС «На Качевской», краеведов и депутатов Рязанской областной и городской Думы.

— Каждый дом, каждая улица, каждый житель поселка Строитель — это часть большой и славной Рязани. Очень символично, что закладной камень мы открываем именно в день 930-летия нашего города. Это знак нашей преемственности, нашей связи с прошлым и нашей веры в будущее, — подчеркнула депутат Рязанской городской думы Светлана Ворнакова.

Инициатива открытия таких памятных знаков в посёлках, присоединённых к городу Рязани, принадлежит известным рязанским краеведам Арсену Бабурину и Игорю Канаеву. На счету Арсена Валентиновича десятки реализованных проектов, а Игорь Николаевич провёл множество экскурсий по городу Рязани, в том числе и Строителю.

Руководитель фонда «Служу Отечеству» Александр Арестович Мирзоян поддерживает в Рязани все патриотические инициативы.

Председатель местного ТОС «На Качевской» Юлия Якунина многое делает для того, чтобы поселок Строитель похорошел, в нём стало комфортно и уютно жить. Все инициативы об-

щественности поддерживают депутаты.

По словам краеведа Арсена Бабурина, при согласии местных жителей такие памятные знаки могут появиться во всех присоединённых к Рязани посёлках.

Праздник в Строителе, посвящённый Дню города, продолжился фестивалем искусств «Родной земли многоголосье». В рамках фестиваля на площадке концертно-досугового центра «Вдохновение» состоялся праздник «Льются песни над Рязанью», посвящённый 930-летию города.

На площадке была организована выставка-ретроспектива «Поселок мой, ты капля России». Пришедшие на праздник местные жители охотно поучаствовали в викторине «Мой город — юбиляр». На фестивале была организована работа мастер-классов и выставка-продажа изделий декоративно-прикладного творчества.

Юным участникам праздника предложили детскую анимацию, аквагрим и шоу мыльных пузырей. Люди старшего поколения вспомнили старую добрую игру в городки. Праздничное настроение создали артисты клуба «Играй, гармонь».

## ПОСОРЕВНОВАЛИСЬ ОТ ДУШИ

На Лыбедском бульваре в рамках празднования 930-летия города Рязани управлением по физической культуре и массовому спорту для жителей было организовано множество спортивных площадок.

Гости праздника посетили показательные выступления спортсменов, воздушных и спортивных гимнастов, различные единоборства, соревнования по настольному теннису, турнир по велоспорту, ростовым шахматам и многое другое, а также приняли участие в семейной эстафете.

Вячеслав Астафьев, Дмитрий Соколов



Людмила ТРУХИНА

ЗАВЕДУЮЩАЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ



## ЖИЗНЬ СОБАЧЬЯ

Я недавно своих днях. Так сложилось, что две недели августа я гуляла с двумя собаками по утрам и вечером — вырваться надо было родственникам. Разные по происхождению и повадкам, оба пса отнеслись ко мне вполне дружелюбно и приняли мою компанию. Прогулки с ними, а гуляли мы по 30–40 минут, иногда по часу, сделали меня внимательной к тем, кто ведет на поводке своего четвероногого питомца. Я-то знала, что моя роль не навсегда, а потому с лёгкостью воспринимала любые ситуации и положения. И дождь — самая безобидная из них. Ведь собаке всё равно, какая погода за окном: «Ему нужно гулять в любую погоду!» — говорил о своем питомце герой Игоря Ясуловича в одной из восточной советской кинокомедии.

Сделавшись на небольшой срок собачницей, я воплотила детское желание иметь собаку — хотя бы на несколько часов. И надо сказать, что отдавала я собак хозяевам каждый раз не без сожаления: привыкала что ли к ним? Особенно к таксе: ну такая умная!

Но пишу я не о восторгах своих собачьих. А о том, что старо как мир: завел собаку (или кошку) — отвечай за животное! Причем не тогда, когда у тебя есть на это время, желание, средства или настроение, а всегда. То есть круглосуточно, 24/7. Если не готов — лучше не заводил никого. Живи сама с собой, в гармонии или нет — вопрос десятый. Но без урона и вреда кошкам и собакам. Когда интернет переполнен фото и видеороликами о милых домашних питомцах, часто в кадре еще и дети, редко кто удержится, чтобы не лайкнуть и не прокомментировать: «Ми-ми-ми!», «Милота какая!» и т.д. Психологи и нейробиологи вам скажут, что гладить животных полезно: стресс снимается, окситоцин (гормон любви) выделяется, счастье буквально испытываешь.

А потом что? «Живые игрушки» оказываются на улице быстрее, чем вы прочитаете сводку новостей в интернете. И пополнил их фотографии с описаниями проблем уже другие паблики — помощи и спасения бездомных животных. И вот о чем я задумывалась всё чаще на прогулках с собаками: чем выше уровень эгоизма в обществе, тем больше брошенных животных. Ведь себя-то трудно хоть в чем-то ущемить: комфорт стал привычкой и необходимостью в «цивилизованном» мире. Почему я об этом? Наболело.

Когда на тебя с двумя собаками набрасываются сорвавшиеся со своих поводков три собаки, то вопросы не к ним: зачем набросились и с какой целью подбираются к твоим ногам? Вопрос один — к хозяину. В моем случае — к хозяйке. И не вопрос даже, а реплика после того, как мне удалось своих псов оттащить: «Собак держите!» Как же я изумилась, когда в ответ услышала: «А что, я виновата разве, что поводки лопнули?» Я ей ответила и сейчас повторю: «Да, виноваты». Потому что человек отвечает за домашнюю собаку, а не наоборот. Мир, может быть, и сходит с ума, но пока еще в нашем обществе действует такой закон. И не слышно было, чтобы кто-то пробовал его изменить. Хотя инициатив и предложений по вопросам содержания домашних животных и решению проблемы бездомных животных поступать немало. Ровно год прошел, как в нашем регионе вступило в силу (с 1 сентября 2024 года) требование об обязательной регистрации собак. Горветстанция сообщила недавно, что за это время у нас зарегистрировано более 1000 собак.

Инициатива эта была рассчитана на то, что регистрация и маркирование животных поможет сократить число безнадзорных и самовольных собак. Произошло ли это, судить, конечно, рано. Только вряд ли эта мера решит проблему в наших головах. Пока нравится — у меня живет кошка или собака. А расхотел — пошел, вчерашний любимец, вон! Жестко, скажете? Не думаю. Откройте хотя бы солотчинский паблик в соцсетях. И увидите посты и репосты о забытых после лета котятках. И просьбы о помощи в их передержке и питании. Хорошей традицией стали в Рязани акции по устройству бездомных животных «Пойдем домой!». Знаю, что мои коллеги-журналисты спасают, как могут, собак и кошек. Низкий им поклон. А что же мы, остальные? Некогда? Или есть более важные и срочные дела? Конечно, они есть, и я не иронизирую. Только всё равно выбросить кошку/собаку — значит, перестать быть человеком. Можно, конечно, тамагочи завести. Забудешь покормить — не беда, виртуальный питомец не заплачет. Но если и заплачет, то в сети, пока горит экран твоего гаджета. Вот ты и подумай при этом: ну не гад же ты?

31 августа 2025 года на 75-м году жизни скончался бывший генеральный директор АО «Рязаньнефтепродукт»

**Алексей Николаевич ЧЕГЛАКОВ.** Алексей Николаевич трудился в нефтеперерабатывающей отрасли с 1982 года. Высокий профессионализм, компетентность по широкому кругу вопросов позволяли ему успешно решать многие сложные производственные задачи. Он был предан своему делу, уважительно относился к коллегам и приложил значительные усилия для развития предприятия. Его профессионализм, ответственность и человеческие качества оставят заметный след в истории отрасли. Светлая память об Алексее Николаевиче навсегда останется в сердцах коллег и друзей, всех, кому с ним довелось общаться и работать. Коллектив АО «Рязаньнефтепродукт» выражает глубокие соболезнования семье, близким, всем, кто любил, знал и ценил Алексея Николаевича. Скорбим вместе с вами. Пусть наши слова соболезнования станут поддержкой вам в эти трудные минуты.

